



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΑΡΜΟΔΙΑ: ΚΑ ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **33ης/2015 Συνεδρίασης**
του Δημοτικού Συμβουλίου

Αριθ. Απόφασης **491/2015**

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

**Έγκριση της μελέτης «Μελέτη Έργων
Διευθέτησης στο Ανάντη Τμήμα του
Ρέματος Βριλισσός»**

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **21^η** του μήνα **Δεκεμβρίου** του έτους **2015**, ημέρα της εβδομάδας **Δευτέρα** και ώρα **20:00**, συνήλθε σε Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αριθμ. **38109/17-12-2015** έγγραφη πρόσκληση της Πρόεδρου, που δόθηκε στο Δήμαρχο και σε κάθε έναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 64 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. και Ε.Η.Δ.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα **31**.

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΠΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ, ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ

Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διάταξης συζήτησης προσήλθαν οι κ.κ. Κ. Φασίτσα, Σ. Καραμολέγκος και Α. Νταβίας και κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1^{ου} Η.Δ. θέματος προσήλθε ο κ. Θ. Βαρδουλάκης.

Αποχωρήσεις: Πριν τη συζήτηση του 1^{ου} Ε.Η.Δ. θέματος αποχώρησε ο κ. Α. Νταβίας, πριν τη συζήτηση του 5^{ου} Η.Δ. θέματος αποχώρησε η κ. Κ. Καρατζά και κατά τη διάρκεια συζήτησης του 6^{ου} Η.Δ. θέματος αποχώρησε ο κ. Σ. Καραμολέγκος.

Μεταβολές: Μετά από πρόταση της Προέδρου το 3^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης αποσύρθηκε.

Κληθέντες παρίστανται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσος και η Γενική Γραμματέας του Δήμου κ. Στυλιανή Μιχαλοπούλου.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 32^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης είπε ότι:

Μας υπεβλήθη η υπ' αριθμ. 36479/07-12-2015 εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών στην οποία αναφέρονται τα εξής:

Η υπηρεσία ζητά την έγκριση της μελέτης με τίτλο «Έργα Διευθέτησης στο Ανάντη Τμήμα του Ρέματος Βριλισσός» αφού το εξεταζόμενο τμήμα του ρέματος αποτελεί το φυσικό όριο μεταξύ των Δήμων Χαλανδρίου και Βριλησίων.

Αντικείμενο της μελέτης

Αντικείμενο της μελέτης είναι η οριστική μελέτη των έργων διευθέτησης στο ανάντη τμήμα του ρέματος Βριλησός μεταξύ των οδών Πεύκων (αρχή της μισογάγγειας) στα ανάντη και της οδού Ολύμπου όπου υπάρχει έργο εισόδου σε οχετό, ώστε:

- να διαφυλαχτεί η ανοιχτή κοίτη του ρέματος,
- να προστατευτούν οι παραρεμάτιες περιοχές από πλημμυρικά φαινόμενα και φαινόμενα διάβρωσης,
- να ολοκληρωθεί η υλοποίηση του πολεοδομικού σχεδιασμού στους Δήμους Βριλησίων και Χαλανδρίου. Το εξεταζόμενο τμήμα του ρέματος αποτελεί το φυσικό όριο μεταξύ των δύο Δήμων.

Στο πλαίσιο της υδραυλικής μελέτης μελετήθηκαν έργα διευθέτησης σύμφωνα με:

- την εγκεκριμένη οριοθέτηση του ρέματος
- πρόσφατη τοπογραφική αποτύπωση της κοίτης του ρέματος και της παραρεμάτιας περιοχής η οποία ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 2014.
- τις ανάγκες σύνδεσης του αστικού ιστού με γέφυρες/οχετούς επί του ρέματος.

Συμπερασματικά, με τα προτεινόμενα, στη παρούσα μελέτη, έργα διευθέτησης :

Α) επιτυγχάνεται η υλοποίηση της προτεινόμενης διατομής από την μελέτη οριοθέτησης του έργου.

Β) Ταυτόχρονα γίνεται ανακατασκευή υφιστάμενων έργων διέλευσης:

- Ανακατασκευή οχετών (οδός Πευκών, οδός Αναπάυσεως και οδός Μέλης)
- Αντικατάσταση της ιρλανδικής διάβασης της οδού Αθ. Διάκου με οχετό
- Ανακατασκευή της πεζογέφυρας της οδού Άνδρου
- Αντικατάσταση του μονοπατιού της οδού Αναξαγόρα με πεζογέφυρα

Γ) Εξασφαλίζεται η ασφαλής διέλευση πεζών και οχημάτων χωρίς να παρεμποδίζεται η ροή των ομβρίων υδάτων και να δημιουργούνται πλημμυρικά φαινόμενα.

Η επιλογή των συρματοκιβωτίων για την επένδυση των πρानών, διασφαλίζει την σταθερότητα της κοίτης και σε αυξημένες ταχύτητες (6-8 m3/s), οι οποίες παρατηρούνται σημειακά κατά μήκος του υδατορέματος. Επιπλέον η παρουσία των αναβαθμών μειώνει τις ταχύτητες ροής, με αποτέλεσμα να μειώνεται η διαβρωτική δράση της ροής και να περιορίζεται η στερεομεταφορά.

Τα προτεινόμενα έργα αποκατάστασης πρασίνου (μεταφύτευση 300 δένδρων, φύτευση 1800 νέων δένδρων και 3000 φυτών πρानών) θα μετατρέψουν την παραρεμάτια περιοχή σε ζώνη πρασίνου ενώ η διευθετημένη κοίτη θα ενσωματωθεί πλήρως στον περιβάλλοντα χώρο.

Ιστορικό

- Αρχικά με την υπ' αριθμ. 187/2014 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βριλησίων, αποφασίστηκε η απευθείας ανάθεση εκπόνησης μελέτης με τίτλο «Μελέτη Έργων Διευθέτησης στο Ανάντη Τμήμα του Ρέματος Βριλισσός» στο μελετητή Ευστράτιο Βέργο του Δημητρίου, Πολιτικό Μηχανικό, κάτοχο μελετητικού πτυχίου Α' τάξης στην κατηγορία 13 (Μελέτες Υδραυλικών Έργων) με αριθ. μητρώου 22089, με έδρα την Δράμα, οδός Αγίας Βαρβάρας 1, 66100 και υπογράφηκε η με αριθμό Πρωτοκόλλου 18582/20.11.2014 (ΑΔΑΜ : 14ΣΥΜΝ002416905 2014-11-20) σύμβαση ύψους 18.000,00 € μεταξύ του ανάδοχου μελετητού και του Δήμου Βριλησίων

- Στο πρώτο στάδιο η παράδοση της μελέτης έγινε εντός του συμβατικού χρόνου στις 16-12-2014. Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Χαλανδρίου εξέφρασε τις παρατηρήσεις της και έγιναν οι κατάλληλες διορθώσεις, διευκρινίσεις και συνεννοήσεις με τις αντίστοιχες υπηρεσίες του όμορου Δήμου Βριλησίων. Ο μελετητής παρέδωσε την τελική μορφή της μελέτης τόσο σε έντυπη όσο και σε ψηφιακή μορφή.

- Με την υπ' αριθμ. 138/2015 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βριλησίων εγκρίθηκε η μελέτη με τίτλο «Μελέτη Έργων Διευθέτησης στο Ανάντη Τμήμα του Ρέματος Βριλισσός».

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Χαλανδρίου, αφού έλεγξε διεξοδικά την παραπάνω μελέτη, την βρήκε επιστημονικώς άρτια και σύμφωνη με τις συμβατικές υποχρεώσεις του μελετητή καθώς και τις επισημάνσεις και διορθώσεις που είχαν επισημανθεί από την μεριά της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου.

Έχοντας υπόψη τα άνωθεν η υπηρεσία διαβίβασε συνημμένα την 138/15 Απόφαση του Δημ. Συμβουλίου Βριλησίων καθώς και ελεγμένη τη μελέτη του θέματος και ζητά την έγκρισή της, με σχετική απόφαση.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

**Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου
αποφασίζει κατά πλειοψηφία**

την έγκριση της μελέτης με τίτλο «Έργα Διευθέτησης στο Ανάντη Τμήμα του Ρέματος Βριλισσός» αφού το εξεταζόμενο τμήμα του ρέματος αποτελεί το φυσικό όριο μεταξύ των Δήμων Χαλανδρίου και Βριλησίων, ως ανωτέρω αναλυτικά αναφέρεται.

Μειοψήφησε ο κ. Γ. Θωμάς και ο Π. Αναστασιάδης ψήφισε Λευκό.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **491/2015**.

Γι' αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 24/12/2015

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ Κ., ΚΑΣΙΜΗΣ Χ., ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΚΙΟΥΣΗΣ Α., ΑΛΕΞΙΟΥ Θ., ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β., ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΚΑΠΠΟΣ Δ., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΦΑΣΙΤΣΑ Κ., ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΓΚΑΚΑΣ Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ Δ., ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ Ι., ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ Α., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Γ., ΝΙΩΤΗ Ε., ΚΟΣΣΥΒΑΣ Μ., ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ι., ΠΑΝΤΑΖΗΣ Ν., ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ Π., ΘΩΜΑΣ Γ., ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ Θ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π.